

方舟子举报厦大女教授:博士文凭是假的!

厦大 查实后决定:辞退女教授傅瑾 并要求她公开道歉

校方指出:将实事求是地评价傅瑾在厦大的工作

“

7月20日晚9点12分,“打假斗士”方舟子发微博称,根据网友爆料,厦大医学院教授傅瑾的美国哥伦比亚大学博士学位有假。此言一出,立即引发网民关注。

厦大医学院教授傅瑾的哥伦比亚大学博士学位到底是真是假?厦大给出了调查结果:是假的!

厦大25日约见记者,作出正面回应,并公布了对傅瑾的调查结果:傅瑾应聘厦大,提供的是一份“完全假的”哥伦比亚大学博士文凭,“这是一起十分恶劣的主观故意造假行为”。

校方也公布了对傅瑾的处理决定:解除和傅瑾的工作合同,作辞退处理,同时要求傅瑾本人通过公开渠道,向厦大师生员工、校友和关心厦大的社会各界人士作出“深刻道歉”。

据介绍,傅瑾本人已经承认了造假行为。

校方也坦承自己的工作失误,表示,厦大为自己工作失误,没能及时鉴别出傅瑾文凭的真伪,从而给厦大声誉造成重大影响表示歉意。

校方还表示,厦大对社会各界人士对厦大和厦大医学院的关心和爱护表示感谢。



傅瑾个人网站信息

傅瑾,1967年人,闽江学者。1999年10月,在美国哥伦比亚大学获博士学位

1999~2000年,纽约哥伦比亚大学神经与遗传发展学院,博士后

2000~2001年,美国加利福尼亚大学药理学系,博士后

2001~2003年,美国加利福尼亚大学药理学系副研究员

2002~2008,在美国 Kadmus 制药公司任顾问

2003~2008,美国加利福尼亚大学药理学系任研究员

2005年10月29日,厦门大学医学院任特聘讲座教授

2009年9月1日,厦门大学医学院任特聘教授。在国际重要杂志上发表研究论文30篇。主持科研项目经费(折合成人民币)1000万元。申请并获得美国授权的专利3项

1

厦大女教授“学历门”事件

20日晚,厦大医学院教授傅瑾被曝其美国哥伦比亚大学博士学位是假的。21日,媒体对此进行报道。

校方介绍,21日从媒体获此消息后,学校马上展开调查,并联系傅瑾本人,但是,正值厦大假期,傅瑾不在国内,直到22日才联系到她本人。

校方表示,厦大经过非常谨慎认真的调查,确认傅瑾应聘厦大给厦大提供的博士文凭“完全是假的”,“她根本没有在哥伦比亚大学读博士”。

厦大25日出示了傅瑾在2004年应聘厦大讲座教授时出示的所谓哥伦比亚大学“博士学位”证书的复印件,显示傅瑾在1999年获得哥伦比亚大学“博士学位”,上面甚至还有哥伦比亚大学学术委员会主席、导师和系主任的签名。

从2004年到2008年,傅瑾作为厦大讲座教授,每年有一个月在厦大工作;2008年12月,傅瑾向厦大提出全职工作的申请,并获批。厦大从2009年9月聘她为全职教授,并为她申请“闽江学者”特聘教授。

校方昨日明确表示,已经断定这是一起十分恶劣的主观造假行为,严重违背学术道德,完全丢失学术诚信。

厦大说,对厦大来说,这是一起欺瞒行为,也是违法行为——厦大和傅瑾的工作合同要求,应聘者要对自己提供的所有材料真实性负责,不得有任何欺瞒。

据介绍,傅瑾本人也承认了造假行为。

2

校方诚恳承认工作失误

但是,傅瑾为何能凭借一份假的博士文凭获得厦大讲座教授以及后来的全职教授的职位?校方也作了解释,并承认工作上犯了失误。

据介绍,傅瑾在2004年应聘厦大讲座教授时,提供了假的博士文凭,但是,没有被鉴别出。更重要的是,按照教育部的规定,海外应聘者的文凭都必须经过中国驻外使领馆的公证,但是,厦大医学院当时认为,这只是每年一个月的讲座教授,并不是全职教授,因此没有严格按照规定程序来审核。2008年,傅瑾应聘厦大全职教授,因傅瑾已经和厦大合作了4年,是厦大的讲座教授,学校没有对她提供的证书等再作进

一步的严格审核。

校方诚恳地承认自己工作失误,并表示,一直以来,厦门大学对任何一位应聘者的审核都有一套严格的程序,但是,从傅瑾事件来看,厦大在一些环节上执行规定和程序上还不够严格。

校方一位负责人坦承,这是一个非常深刻的教训,这个教训就是在任何时候都要严格地按照规定和程序来办事情。

这位负责人表示,傅瑾事件给厦大造成不良影响,对厦大所有的校友、所有的师生员工、所有关爱厦大的人来说,都是深深的伤害,“我们感到非常的抱歉”。

3

要求傅瑾“深刻道歉”

厦大明确表示,将解除和傅瑾的工作合同,作辞退处理,但是,校方同时也指出,将实事求是地评价傅瑾在厦大的工作。

校方说,已经把校方的这一决定通知傅瑾本人,并要求傅瑾郑重地向所有厦大校友、厦大师生员工以及关心、热爱厦大的社会各界作出“深刻道歉”。

校方还表示,将对傅瑾在厦门大学工作期间的所有工作进行评估,如果没有按照合同要求履行自己的职责,学校将按照合同的规定,追究其所有的责任。

但是,校方也指出,将实事求是地评价傅瑾在厦大的工作,绝不因为她在文凭上造假,就把她所有的工作和成绩都抹杀。

链接



方舟子直击女教授文凭造假

方舟子在其博客和微博中表示,此事是因为一名曾在美国哥伦比亚大学工作过的网友向他反映称,厦大医学院基础医学部的“闽江学者”特聘教授傅瑾,在简历里声称“1999年博士毕业于美国哥伦比亚大学药理学专业”,其实她的“哥大博士”学位涉嫌造假。

方舟子称,他随即展开调查,在厦大网站上找到了两份关于傅瑾的简历,其中在厦大医学院网站上,傅瑾的简历是说她“1999年博士毕业于美国哥伦比亚大学药理学专业”,但在厦大药学院网站师资介绍中,傅瑾的简历却写着“1994年9月~1999年10月,美国哥伦比亚大学,生理&生物物理,博士”。

“一个人怎么可能连自己获得博士学位的专业都搞不清楚呢?”方舟子首先发出这样的质疑。

校方介绍,从傅瑾2009年9月1日上任全职教授到造假被曝光前,根据记录以及厦大医学院院系同事、学生的反映,她的工作是认真负责的,也取得了一定的教学科研成果。

据介绍,傅瑾在过去3年时间里,在厦大总共指导了10位研究生,其中有两位已经毕业;以她作为通讯作者,发表了6篇的论文,其中影响因子最高是4.337,以她为主持人,获得了6项科研课题,其中包括一项是2011年国家自然科学基金重大研究计划前期项目,资金的资助额是60万元,其间,她还获得了4项国家专利,其中3项是第一申请人,一项是第二申请人。

据《厦门日报》